

就美军舰进入我西沙群岛领海一事,外交部、国防部做出回应

此举属有意挑衅 后果极为危险

□据 中新网

1月30日,美国海军“威尔伯”号导弹驱逐舰违反中国法律,擅自进入我西沙领海。中国守岛部队和海军舰机当即采取应对行动,对美军舰进行识别查证,并迅即予以警告驱离。

对此,外交部发言人华春莹在新闻发布会上说,美军舰违反相关中国法律,擅自进入中国领海,中方依法对

其采取了监视、喊话等相关措施。我们敦促美方尊重、遵守中国相关法律,多做有利于中美互信和地区和平稳定的事。

国防部新闻发言人杨宇军表示,美方此举是严重违法行为,破坏了有关海域的和平、安全和良好秩序,也不利于地区和平稳定。中国国防部对此表示坚决反对。

中方早在1992年即公布《领海及

毗连区法》,规定外国军舰进入我国领海,必须经过事先批准。这一规定符合国际法和国际实践,也与世界上很多国家的法律相同。1996年5月15日,中国政府公布了《关于领海基线的声明》,宣布了中国大陆领海的部分基线和西沙群岛的领海基线。美方在对此完全清楚的情况下,派军舰擅自进入中国领海,是有意的挑衅行动。

多年以来,美方多次提议采取切

实措施,确保各方舰机航行安全,然而在行动中,美方不顾中方一再反对,派舰机进入中方有关海空域,造成双方海空兵力近距离接触。这种做法在操作上是非常不专业的,对双方官兵安全是不负责任的,在后果上是极为危险的。

不论美方采取任何挑衅行动,中国军队都将采取一切必要措施,坚决维护国家的主权和安全。

延伸阅读

犯我领海 美国的葫芦里卖的什么药

□据 人民网 中新网

2016年新年伊始,正当中国在南海积极向外界展示和平、克制、合作姿态的时候,美军挑衅的调门儿严重升级了,这次进犯的不是南沙,而是西沙。美国此举意在何为?

1 西沙与南沙有何不同?

在主权归属问题上,西沙与南沙没有任何不同,它们都是由中国最先发现、最先命名,并最先实施有效管辖的,这是不争的历史事实。

在现状格局方面,西沙与南沙却有质的差异。自1974年中国清除越南侵略者后,西沙就一直由中国控制。除越南外,东盟其他国家也并不认为西沙存在争议。这一点完全不同于南沙的五国六方控制格局。

因此,中国官方的回应也是不同的,针对去年10月27日美军在渚碧礁12海里的行动,使用的是“临近水域”;针对美军此次进入中建岛12海里,使用的是“领海”。无论基于何种解读,美军此次挑衅的性质和程度都明显升级了。

2 美国要加重南海博弈赌注?

军事专家指出,美军此次行动,很可能是希望实现以下几个目的。

■拉越南等国“入伙”

海军军事学术研究所研究员张军社在接受采访时表示,美国采取行动的目的就是要向菲律宾等国家表示支持,以换取他们对美国以遏制中国为目的的亚太再平衡战略的支持。在当前南海形势相当平静的情况下,美国挑动南海局势紧张,就是想以此浑水摸鱼,实现继续介入南海问题,以南海争端作为抓手来遏制中国的目的。

近年来,美国一直在做越南的工作,除了强化对话交流及援

助,还不断游说越南加快侵占岛礁的建设,以牵制中国。

此外,越南一直未放弃西沙,如果美国助越南将所谓的西沙问题炒热,越南方面自然会感恩戴德。

■试图打压中国南海的领海基线规则

美国认为,中国西沙及南沙都无法主张群岛基线,绝大部分岛礁也没有12海里,中国在西沙实行的是直线基线,这不符合《联合国海洋法公约》相关规定。

中国在南沙并未划定12海里领海,美国在南沙挑战中国12海里领海有些显得无厘头,继续搞下去,没有多大看点,贸

然进行代价又太高。因此,将攻击的靶心对准了西沙。西沙与南沙的地理情况有相通性,削弱了西沙的基线规则,也就对中国今后可能在南沙的基线构成了挑战。

■妄图开辟南海斗争的“第二战场”

中美在南沙的斗争与博弈已陷入僵局,美国如果想再进一步,很可能刺激中国加强岛礁的军事武装,中国没有什么好失去的,美国却要承担激化地区局势的风险。西沙局势相对稳定,长期以来未太受国际社会关注。如果成功将西沙炒成热点,则会给中国更大的外交舆论压力。

3 美国的“美梦”能成真吗?

有分析人士认为,美军此举是对南海形势及中国政策的严重误判。一国军事行动的能力是与其行动目标的距离成反比的,通常离本土越近,行动能力和效率越高,反之则越低。美国如果在南沙欺负中国苦无良策,在西沙则更不可能迫中国就范。

针对网上评论为保卫海疆,“中国海军将像前苏联海军一样撞击美舰”的言论,张军社表示,美国军方应该立刻停止相关挑衅行动,中国军队有权利采取一切必要措施,维护国家主权和安全。美军的挑衅行动所造成的任何后果都必须由美方完全承担。



美国海军“威尔伯”号导弹驱逐舰 (网络图片)

<p>旅游导航 65139988</p> <p>河南中旅集团</p> <p>纯玩华东五市+迪士尼单飞5天特价</p> <p>纯玩厦门武夷山土楼7天2180元</p> <p>春节昆大丽版纳4飞8天特价</p> <p>昆明腾冲瑞丽3飞6天特价</p> <p>南宁北海德天瀑布8天1880元</p> <p>桂林漓江阳朔双卧5天1380元</p> <p>电话:64876788 13603966781 微信</p> <p>地址:涧西区委党校2号楼422室</p>	<p>河南港中国旅</p> <p>厦门武夷山三卧6日 1980元</p> <p>华东五市+双水乡双卧7日 1260元</p> <p>我到北京过大年双卧5日 1160元</p> <p>2月7、8、9日洛阳全程导游陪同</p> <p>桂林双飞特惠4日 1580元</p> <p>昆大丽双飞6日 特价</p> <p>海南精品双飞5日</p> <p>电话:63191056 63190618</p> <p>地址:中央百货大楼9楼(可上门办理)</p>
---	--